

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA, BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 BIs. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE

	Annual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	„ 2.500	1.500
Pentru particulari	„ 1.600	800

Ordin de zi, din 24 August 1948, al Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei, adresat luptătorilor, ofițerilor și comisarilor politici ai Armatei Democratice a Greciei, cari au luptat la Grammos:

GVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI ORDIN DE ZI

Luptători și luptătoare

Ofițeri și Comisari Politici ai Armatei Democratice a Greciei care ați luptat la Grammos!

Prima fază a luptei dela Grammos s'a sfârșit cu manevra noastră reușită din 20 spre 21 August. Ați luptat cu dușmanul timp de 70 zile cu un eroism fără seamăn și ați creat nemuritoarea epopee dela Grammos. La Kiefti și Kamenik, la Poliana și Tamburi, La Kopantz și Pirges Korili, la Amuda și Alevitsa ați scris cu sângele vostru o pagină din cele mai glorioase ale luptei de eliberare a poporului nostru. Monarho-fascismul socotea să extermine la Grammos cele mai mari forțe ale Armatei Democratice; să spargă, după cum spunea, coloana noastră vertebrală și apoi să disolve armata Democrată în celelalte regiuni ale țării.

Pentru aceasta a concentrat la Smolika și la Grammos peste 100.000 de soldați și un imens material de război ce i-a fost pus la dispoziție de ocupații americani. Dar rezistența dela Grammos, care este una din

strălucitele epopee ale patriei noastre a zădărnicit planurile dușmanului. El nu a putut realiza scopurile sale strategice, adică n'a putut să nimicească forțele Armatei Democratice dela Grammos și aceasta constituie pentru noi o mare victorie. Forțele noastre, după ce au dat lupte dârze și eroice cu inamicul și i-au pricinuit pierderi evaluate la 25.000 de oameni, au făcut o manevră bine organizată cu totalul forțelor lor și s'au putut deplasa cu tot materialul de război în alte regiuni, unde continuă lupta. Inamicul a putut cuceri numai câteva râpe și această cucerire este tem-

Continuare în pag. 2

Comunicatul din 24 August 1948 al Comandamentului General al Armatei Democratice a Greciei, asupra operațiunilor din Regiunea Thessaliei:

ARMATA DEMOCRATĂ A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

Unitățile Comandamentului General aparținând grupei din Grecia de sud, de sub comanda Generalului Karagheorghis au atacat în noaptea de 23 spre 24 August orașul Trikaia. La această acțiune au luat parte brigada de cavalerie a Thessaliei; brigada 129 de infanterie și un escadron de cavalerie din Macedonia vestică.

Unitățile noastre au intrat prin mai multe puncte în oraș unde au rămas dela 11 noaptea până la ora 3 dimineața. Au avut loc ciocniri cu tancuri și alte forțe ale inamicului pe străzile Trikaiei până în Piața Centrală a orașului. Detășamentele noastre de diversiune au incendiat și distrus Jurecătorile, Centrala Telefonică a Societății de Telefoane, Industriile Tegopulos care fabrica stofă pentru armata monarho-fascistă, Depozitul Farmaceutic al Satului, Tipografiile și Birourile ziarului monarho-fascist „Fares“ al lui Klidoropol, Moara Sistematică a fascistului Voilas care sub ocupația italiană a făcut afaceri colosale cu faimosul Konsefiu. Odată cu moara au ars 200 butoaie de petrol, mașini, un mare depozit de lemnărie și altele.

A fost deasemenea prefăcut în scrum un întreg careu de clădiri împreună cu clădirea în care își făceau orgiile fascistii lui Kitrilakis. Pierderile

Continuare în pag. 2

ALARMĂ LA ATENA

UNITĂȚI ALE ARMATEI DEMOCRATE A GRECIEI ȘI-AU FĂCUT APARIȚIA LA NORD-EST DE ATENA

Eri noaptea postul de radio Londra a transmis că unități ale Armatei Democratice a Greciei și-au făcut apariția la nord-est de ATENA unde au avut loc ciocniri.

Indată ce a fost semnalată apariția unităților Armatei Democratice, s'a dat alarmă în întreaga capitală și în împrejurimi. S'a ordonat adunarea tuturor soldaților în cazărmi, iar Generalii Marelui Stat Major au inspectat cazărțile rămânând acolo. Aceste evenimente au înspăimântat pe monarho-fasciști.

GVERNUL DEMOCRAT AL GRECIEI ORDIN DE ZI

Urmare din pag. 1

porară fiindcă în curând ne vom întoarce la Grammos.

**Luptători și luptătoare,
Cadre ale Armatei Democratice dela
Grammos!**

Lupta care a început la Grammos și la Smolika continuă. Este lupta pentru Grecia, pentru libertate și independența patriei noastre. Peste tot unitățile Armatei Democratice partizanii din Thessalia, Rumeli, Peloponez, Epir, Macedonia și Tracia, însuflețiți de exemplul vitejilor apărători ai muntelui Grammos, fac din toată Grecia un mare Grammos.

În Atena și în celelalte orașe ale Greciei muncitorii și funcționarii publici încep lupta pentru pâine și pentru viață. Grammos a devenit simbolul libertății și al Democrației și ne chiamă la noi lupte, până la victoria finală. Pregătiți-vă pentru aceste lupte cu înțelepciune pe care o cer împrejurările. Asimilați-vă bogata experiență de război, a luptelor dela Grammos. Căutați să reparați greșelile și slăbiciunile pe care le-ați făcut sau le-ați avut în luptele dela Grammos.

Trebuie să organizăm și să întărim terenul, să întrebuițăm cu mai multă hotărâre tactica apărării active și să trecem la atacuri ofensive în masă, pentru ca să ne putem reîntoarce la Grammos. Să lărgim spațiul regiunilor eliberate și să nimicim monarho-fascismul.

La Grammos am dat lecții aspre dușmanului, l-am ostent și l-am sângerat. Acum trebuie să ne pregătim de luptă care ne va conduce la nimicirea fascismului. Să întregim victoria noastră. Sângele eroilor noștri care au căzut la Grammos, suferințele copiilor noștri și lacrimile părinților noștri ne dau un ordin: Să continuăm lupta până la victorie. Să facem din toată Grecia un al doilea Grammos!

Toți la posturile voastre, ale datoriei și ale onoarei!

Toți la arme! Totul pentru victorie!

Grecia Liberă 24 August 1948.

GVERNUL DEMOCRAT PROVIZORIU AL GRECIEI

DETAȘAMENTE MOBILE ALE ARMATEI DEMOCRATE CARE ACȚIONEAZĂ ÎN REGIUNEA GRAMMOS, AU CONTINUAT CIOCNIRILE CU INAMICUL

La 23 August unitățile Armatei Democratice care au rămas și manevrează în regiunea Grammos, au dat un atac de ambuscadă în punctul Suflika-Tzanos. Au pricinuit inamicului pierderi de peste 50 morți și răniți și au ucis peste 30 de animale de transport.

La 21 August, unități ale Armatei Democratice au atacat unitățile inamice pe înălțimile Polunemos și Kominades. Inamicul a fost înfrânt și silit să se retragă la Taltzata. Pierderile inamicului în aceste lupte

au fost peste 150 morți și răniți. Au fost doborâte 2 avioane inamice și distruse 3 automobile pline de soldați pe șoseaua Kastoria-Mesopotamia.

În noaptea de 22 spre 23 August artileria Armatei Democratice a bombardat, trăgând 150 de obuze, asupra instalațiilor militare din orașul Kastoria.

La 23 August francizorii noștri au atacat trupe inamice în diferite puncte dela Grammos cum și din regiunea Nestori.

ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI COMANDAMENTUL GENERAL COMUNICAT

(Urmare din pag. 1-a)

inamicului sunt: 17 morți; 30 răniți și 5 prizonieri. Au fost capturate: 10 puști, 28 de cai, 5 aparate telefonice cum și alt material militar. Un număr de 44 tineri luptători din acest oraș și 36 din împrejurimi s'au alăturat Armatei Democratice.

Comandamentul General felicită călduros pe luptătorii, ofițerii și comandanții de unități care au luat parte la aceste operațiuni și îi chiamă să continue cu același elan acțiunea lor ofensivă pentru noua victorie contra monarho-fascismului.

La Cartierul General al Comandamentului General în 24 August 1948.

General MARKOS

Un comentariu al postului de radio „Grecia Liberă“ asupra acțiunilor dela Grammos

Un comentariu al postului de radio „Grecia Liberă“ asupra desfășurării acțiunilor din Pindul de Nord și dela Grammos.

Exact la ora când monarho-fasciștii sărbătoreau triumful pentru așa zisele lor victorii dela Grammos și din Pindul de Nord cum și pentru miile de prizonieri pe care i-au luat, forțele principale ale Armatei Democratice, realizau și încoronau cu un succes nemaivăzut și strălucit manevrarea lor glorioasă.

„Stați pe loc, trădători. Nu fugiți și nu anunțați victorii și succese voind astfel să aruncați praf în ochii poporului, pentru a justifica uciderea copiilor acestuia. Voiți succese? Vă vom spune noi care sunt succesele voastre. Ascultați-le!“

Hecatombe, valuri de sânge, uzură, înfrângeri și deschiderea de morminte pentru voi la Grammos și în Pindul de Nord.

Sunt atât de mari pierderile armatei monarho-fasciste încât acestea vor influența mult asupra viitoarelor ei acțiuni.

Partizanii trec granița albaneză când câte 5 mii, sau 10 mii, când 20.000 (spune radio Londra).

Prin aceste înșelăciuni căutau să ascundă suferința pe care o provoacă Armata Democrată armatei monarho-fasciste. La 20 și 21 August 1948, unitățile Armatei Democratice provocându-le o spărtură, au trecut nesupărați de nișeni printre brîgăzile armatei monarho-fasciste. Va trebui oare să vă reamintim ceacă a spus altă dată nefericitul generalisim Ventriris: „de vreme ce Armata Democrată n'a fost zdrobită cu totul, nu putem spune că Armata Democrată a fost nimicită și că înfărșit am terminat cu ea“.

IN TOATE REGIUNILE ARMATA DEMOCRATA A GRECIEI ISI INTENSIFICA LOVITURILE SALE, ELIBERAND NOUI TERITORII

Francțirorii și grupurile de diversiune ale Armatei Democratice provoacă pierderi mari inamicului

Au trecut cinci zile de când Sofulis s'a grăbit să extermină pe partizani printr'un comunicat, printr'o proclamație.

S'a grăbit să anunțe repede cu surle și fanfare victoria finală a monarho-fasciștilor la Grammos și definitivă nimicire a Armatei Democratice a Greciei.

În realitate însă luptele dela Grammos a fost și este un înspăimântător abator pentru monarho-fasciști. Grammos, l-a costat până astăzi pe Truman 22.000 de mercenari.

Și aceste pierderi sângeroase pentru monarho-fasciști continuă nu numai la Grammos, dar în toată Grecia. Peste tot, apar zi de zi alți munți Grammos. Loviturile Armatei Democratice, născută din trupul poporului, continuă. Acum 10 zile la Kalambaka. Acum 4 zile la Koniskos. Și eri, în Peloponez luptătorii noștri au semănat moartea în rândurile monarho-fasciștilor. Lovitura din Kalambaka a fost atât de surprinzătoare pentru agenții din Atena, încă ei au rămas conșternați. În același timp alte forțe ale Armatei Democratice din regiunea Thessaliei, au atacat peste tot forțele inamice și au intrat în Koniskos și în alte sate. În Rumeli Armata Democrată intensifică loviturile sale și ocupă noi teritorii. Acțiunea francțironilor și a unităților noastre de diversiune constituie lovituri crunte pentru monarho-fasciști.

Cinci zile după victoria lor „definitivă“ bătălia dela Grammos continuă după cum continuă și luptele din celelalte părți ale țării.

La 20 August divizia I-a monarho-fascistă, întărită cu unități ale diviziei a XV-a, a continuat din zorii zilei atacurile sale în regiunea din apropiere de Kotili. În acțiunile din acest sector inamicul a avut pierderi de 53 morți și 160 răniți.

Unitățile Armatei Democratice care acționează în apropiere de Kalambaka s'au ciocnit în ziua de 18 August cu forțe inamice pe înălțimile Vahlava-Koniskos, Tzuka, Mandroveli care se deplasau pentru a întări garnizoana din Koniskos. Unitățile noastre după ce au respins toate încercările inamicului de a apăra această localitate și au nimicit garnizoana, au intrat în orașelul Koniskos. Inamicul a avut în aceste lupte pierderi constând în peste 100 de morți și răniți.

În noaptea de 20 spre 21 August, detașamentele Armatei Democratice au atacat puternic și prin surprindere un batalion inamic, care ocupa pozițiile fortificate din munții Alevitza—Ghimia. Unitățile Armatei Democratice au cucerit pozițiile fortificate ale inamicului și au dispersat batalionul inamic, pricinuindu-i pierderi de 35 morți printre cari și 4 ofițeri, 120 morți și au luat 7 prizonieri. S'a capturat multă pradă.

În aceeași noapte alte detașamente ale Armatei Democratice după o serioasă pregătire de artilerie și mortiere au

dat un atac în direcția dela nord de Alevitza. Lupta a durat până în orele de dimineață. Unitățile Armatei Democratice au realizat cu succes misiunea lor și au pricinuit dușmanului pierderi constând în 18 morți și peste 45 răniți.

În aceeași noapte alte detașamente ale Armatei Democratice au atacat puternic pe toată întinderea estorului Karos-Pirgos-Kotili. Luptele au durat toată noaptea.

La 21 August au continuat ciocnirile în sectorul Grammos. Unitățile Armatei Democratice au atacat trupe inamice în marș în apropiere de Sufilka-Meghali-Patra-Sca'a-Gramusta. În acest sector inamicul a avut pierderi peste 80 de morți și răniți.

Totalul pierderilor inamicului în ziua de 10 August a fost de 302 morți și răniți printre cari 4 ofițeri morți.

La 18 spre 19 August unitățile Armatei Democratice care acționează în regiunea Macedoneii centrale au atacat puternic garnizoana compusă din soldați ai Gărzii Naționale, aflată la Anokoroia-Scerea. Atacul a fost sprijinit și de artileria unităților Armatei Democratice. Detașamentele Armatei Democratice au sfărâmat rezistența inamicului, au trecut prin apărările de sârmă ghimpată și au pus stăpânire pe acest sat.

O companie a batalionului 512 inamic și M. A. Y-zii și jandarmii cari compuneau garnizoana au fost izgoniți lăsând pe câmpul de luptă 5 morți și multă pradă.

La 19 August în aceeași regiune a fost atacat un tren de pe linia Serres-Thessalonice la punctul Dova-Tepe. Pe locul acestei acțiuni inamicul a trimis ajutoare, care însă după loviturile puternice ale Armatei Democratice, au fost împrăștiate și silit să se retragă la bazele lor.

În Peloponez, în ziua de 13 August unități ale Armatei Democratice au aruncat în aer uzina de apă din Tripolis. La 14 August a fost aruncată în aer uzina de apă din orașul Sparta. La 16 August a fost aruncată în aer uzina de apă din Ghithio, iar la 18 August au aruncat în aer uzina de apă din Kalamata.

Alte unități de diversiune ale Armatei Democratice din regiunea Pogoni au aruncat în aer și căi de aprovizionare ale monarho-fascismului. Pierderile inamicului în aceste acțiuni ale Armatei Democratice dela 14 August până astăzi se ridică la 50 morți și mulți răniți.

Postul de radio „Elefteri Ellada“
transmis cele de mai jos în legătură cu acțiunea Armatei Democratice în Pindul de Nord și în celelalte regiuni ale țării, contra simbrășiilor lui Truman.

La 20 August Divizia I monarho-fascistă, întărită cu unități ale divi-

ziei 15-a, a pornit o nouă ofensivă contra pozițiilor fortificate ale Armatei Democratice Grecești de la Grammos. Toate atacurile inamicului au fost respinse.

O companie care a încercat să se deplaseze dela Aetomelitza către Mavri-Petra a fost atacată și împiedicată. Deasemenea două plutăoane du mane care au încercat să atace în direcția Hrisi-Pefkonito din regiunea Thessaliei a fost respinse și silit să se retragă. În tot timpul zilei de 18 August, inamicul și-a continuat cu perseverență atacurile sale. Trupele noastre însă au respins toate aceste atacuri pricinuind dușmanului pierderi: Au fost luați 5 prizonieri și s'a capturat multă pradă. În timpul acestor lupte a fost oborât de artileria noastră antiaeriană un avion inamic.

În noaptea de 17 spre 18 August unități ale Armatei Democratice au atacat Garda Națională aflată în satul Koniskos. Detașamentele Armatei Democratice au zdrobit puternic în tărituri ale inamicului și au pus stăpânire pe două cuiburi de mitralieră.

Inamicul a atacat cu putere din regiunile Trikala-Kalambaka și Deskați dar a fost respins de unitățile Armatei Democratice. Luptele în această regiune continuă.

REGIUNEA EPIRULUI

Unități ale Armatei Democratice care acționează în sectorul Suli continuă acțiunile lor cu succes. Inamicul a fost silit să ceară întăriri constând din 4 batalioane. Cu forțe sporite în acest fel, a încercat un atac în regiunea Suli. Acest atac a fost respins de unitățile noastre cari au izgonit pe inamic până la bazele sale de plecare. În aceste lupte dușmanul a avut pierderi de peste 40 de morți și răniți.

REGIUNEA THESSALIEI

Unități ale Armatei Democratice care acționează în regiunea Trikala au dat un serios atac combinat în apropiere de Farkarona. După ce au neutralizat rezistența inamică, au intrat în satele Zarko, Tsofi, Neohori, Grizoma, Vaghia, Votzidi și au pus stăpânire pe cea mai mare parte a acestei regiuni. Au fost luați prizonieri 25 soldați ai Gărzii Naționale și jandarmi. Tot armamentul garnizoanelor aflate în localitățile arătate mai sus a căzut în mâinile detașamentelor Armatei Democratice. Un număr de 600 de luptători s'au înrolat în rândurile Armatei Democratice. O unitate de diversiune a Armatei Democratice a distrus podul Kritzini pe drumul Trikala-Larissa. Au fost incendiate 6 automobile.

Pierderile inamicului în aceste operațiuni întrec cifra de 100 morți și răniți.

ȘTIRI DIN GRECIA SUBJUGATĂ

Postul de radio Londra a transmis azi dimineață următoarele: „Un ofițer superior britanic, care s'a înapoiat din regiunea Grammos a declarat că partizanii au retras o parte importantă a forțelor lor în formații regulate și că este posibil ca aceste forțe să se arate în alt punct“.

De altfel postul de radio al Atenei sclave recunoaște că în regiunea muntoasă dela Grammos au rămas grupe de partizani încercuite și că acțiunea de „curățire“ a mării Grammos constituie o operațiune dificilă, întrucât cei încercuiți s'au ascuns în văgăuni adânci și în peșteri.

Ziarul „Times“ din Londra scrie că pentru deplina „curățire“ a mării Grammos, va fi necesar un timp îndelungat deoarece terenul este impracticabil.

Postul de radio Moscova a transmis că Van Fleet a ordonat înlocuirea ofițerilor americani, cari servesc în unitățile grecești, cu ofițeri englezi. Prin aceasta, el urmărește să salveze viața americanilor, scăutându-i și de răspundere militară.

Deși monarho-fasciștii au nimicit — în comunicatele lor, — Armata Democrată a Greciei, fostul Comandant al echipei de foot-ball și specialist în tactica strategiei de foot-bal, comandantul armatei elene regale, Van Fleet a ordonat mobilizarea altor 30.000 soldați și a interzis lăsarea la vatră a celor 3.500 jandarmi cu stagiul neîmplinit.

Guvernul monarho-fascist încearcă să micșoreze reaua impresie pe care a provocat-o această știre în interiorul țării și în străinătate.

Informațiuni de presă anunță din Atena că în ultimul timp se observă o acțiune întesită a franc-tirorilor și a unităților de diversivne a Armatei Democratice pe toată întinderea țării.

Comunicatul Mareșalului Stat Major al armatei monarho-fasciste afirmă că instalațiile militare orașul Didimotiko au fost bombardate de artileria Armatei Democratice, pricinuindu-se pagube grele. Unități de diversivne ale Armatei Democratice au aruncat în aer uzina de apă din Kastoria.

Postul de radio Atena, în emisiunea sa de astăzi a transmis două știri care arată limpede că Grecia subjugață s'a transformat în colonie americană: Una din știri anunță că deși hotărârile guvernului din Atena privitoare la salariile funcționarilor publici erau pregătite, totuși s'a amânat publicarea lor pentru că eri după amiază, consilierul economic american Clay a manifestat anumite rezerve și că „în cursul zilei se vor face toate încercările pentru a se acorda diferențele de salarii promise“.

În continuare, postul de radio Atena a transmis că, conducerea A.D.E.D.Y.ei (Comitet superior de conducere al funcționarilor publici) se va prezenta ambasadorului american Greidy și va discuta cu acesta problema funcționarilor publici.

Într'un interviu acordat unui ziar din Praga, tovarășul Grozes a declarat printre altele că 70 la sută din muncitorii aflați în Grecia subjugață, șomează, că nu li se acordă nicio indemnizație, că nu există libertatea exprimării și că 20.000 dintre aceștia se află în închisori și exilați în insule pustii.

Încăierarea între lumea naționalistă și cea supusă americanilor din Grecia, continuă.

Generalul cluburilor de joc Zervas, a dat publicității o scrisoare în care condamnă guvernul, făcându-l responsabil pentru situația din The-salia de vest, unde armata monarho-fascistă a fost sdruncinată de Armata Democrată. Răspunzând acestei scrisori, Stratos, a acuzat pe Zervas de demagogie, mărturisind că „astfel de înfrângeri surprinzătoare pot avea loc când forțele principale ale trupelor naționale se află în altă parte“. În continuare, Stratos, după ce rumează chevingum-ul că „pericolul național a trecut“ și „că foarte curând Armata Democrată a Greciei va fi nimicită“, încearcă să dea lui Zervas o lecție de tact parlamentar vest-european.

Știrile de presă din Atena anunță că, potrivit declarațiilor lui Rendis, nu este vorba ca cei 3.500 jandarmi cari nu și-au terminat stagiul să fie lăsați la vatră până la 30 August, așa după cum acesta promisese. ci din potrivă, sunt chemați sub arme și cei din contingentul 1947.

PROTESTUL GUVERNULUI ALBANEZ LA O.N.U.

Împotriva deselor violări a frontierelor sale, de către armatele monarho-fasciste

Agenția albaneză de presă a transmis că guvernul Albanez a protestat la O.N.U. împotriva deselor violări a frontierelor sale, de către armatele monarho-fasciste, violări cari se petrec în ultima vreme.

În același timp Guvernul Albanez a

Alți 8 patrioți au fost asasinați la Salonic de către monarho-fasciști

Alți 8 patrioți au fost asasinați la Salonic de gloanțele fasciste, sub învinuirea că ajutau Armata Democrată Greacă.

cerut O.N.U.-ului să se pună capăt tactice de provocare de care se folosește Grecia monarho-fascistă pentru că ea este periculoasă păcii internaționale.

ORGANIZAȚIILE DEMOCRATE DIN CIPRU, ALĂTURI DE ARMATA DEMOCRATA

Organizațiile democratice din Cipru alături de Armata Democrată colectând bani, haine și încălțăminte pe cari le vor trimite în Grecia Liberă pentru Armata Democrată.

Englezi se contrazic

In afară de forțele Armatei Democratice dela Grammos

Alți 11.000 Partizani luptă în restul Greciei

spun știrile din Londra

Agenția franceză de informațiuni scrie despre o puternică activitate a Armatei Democratice la Potamia. Caracteristică este știrea din Londra care

spune că, în afară de forțele Armatei Democratice cari luptă la Grammos, alte 11.000 de luptători acționează în restul Greciei.